
المادة وتحو�تھا:  المــجـال
من المجھري إلى العياني: الـوحـدة

) د�ئل مقادير كمية المادة(
لقياس قياس الحجم المولي تجريبيا      :   لـموضوعا

الحجم المولي تجريبيا

شايب الدور :                           ا�ستاذ 
بلقاسم



:طرح ا�شكالية 

 ھل يمكن استغ#ل الع#قة التالية �يجاد الحجم المولي ؟

I  .∆ T      =Q

  إذا  ماهي الأجهزة المختار من أجل قياس الحجم المولي في شروط التجربة ،
كانت التجربة المختارة هي التحليل الكهربائي للماء ؟
.أرسم تخطط تجريبي تبين فيه كيفية تحقيق التجربة 

:طرح ا�شكالية 

 ھل يمكن استغ#ل الع#قة التالية �يجاد الحجم المولي ؟

I  .∆ T      =Q

  إذا  ماهي الأجهزة المختار من أجل قياس الحجم المولي في شروط التجربة ،
كانت التجربة المختارة هي التحليل الكهربائي للماء ؟
.أرسم تخطط تجريبي تبين فيه كيفية تحقيق التجربة 

كيف يمكن قياس الحجم المولى من خ#ل التحليل الكھربائي للماء ؟ 
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المراحل التنظيمية *يجاد كمية الكھرباء 

 t   خ#ل مدةة في مكان التجرب ) P, T(قياس الشرطين  - ١

∆

ونقرأ شدة التيار  V المنطلق H2نقيس حجم الھيدروجين - ٢

   نحسب كمية الكھرباء - ٣   

 معادلة التفاعل الحادث عند المھبط كتابة  – ٤

.1mol:  استنتاج كمية الكھرباء علما -٥  e- =NA. e-
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الشريحة ٣

C1 CH; 03-11-2008



∆  T  المراحل المتبعة لحساب

:نكتب معادلة التفاعل الحادث عند المھبط 

H2O+2e- H2+OH-

 ).P,T( استنتاج الحجم المولي في الشرطين 

-H2             (2e( جزيئ١             

                  1mol(H2)             2mol(e-)

Vm الحجم المولي                

1mol. e- =NA. e-

2NA. e- Vm

6.02.1023.1.6.10-19 C        Vm 

Q=2.96500c  Vm

∆ t =10.60=600s
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استنتاج الحجم المولي

V=0.5ml=0.5.10-3Lحجم غاز الھيدروجين المتجمع    

I=6mA=6.10-3A

Q=I.Δt= 6.10-3.600=3.6C

Q=3.6C        0.5.10-3L   

Q1=2.96500C        Vm

Vm=2.96500.0.5.10-3/3.6
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مقارنة الحجم التجريبي المتحصل عليه مع 
. الحجم المولي في الشرطين النظاميين 

Vm=26.8L ن حظ أن الحجم المولي
المتحصل عليه يختلف عن الحجم المولي 

 ( 22.4 l )

في الشروطين  النظاميين
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